

咸宁公安多措并举 筑牢未成年人保护屏障

警校携手育苗,上好法治公开课

“阿姨,你为什么不戴头盔呀?”11月12日上午,在温泉城区双鹤桥路口,一名未佩戴头盔的电动车驾驶员被小交警们逮个正着,驾驶员涨红了脸。

从车筐拿出头盔正确佩戴后,小交警们齐声点赞:“戴上头盔你最美!”

这一幕生动而鲜活的交通安全教育画面来自咸宁市公安局交警支队联合市直属机关幼儿园开展的“我是小交警,文明伴我行”实践活动现场。

今年以来,咸宁公安组织开展“小警察执勤日”、“少年警察梦”征文活动、“少年警队”升旗仪式、“警营开放日”等系列实践活动。

警校双方加强常态共建共育,以学生参加情景演练、户外拓展、马路实践等形式代替传统进校宣传,让法治意识和自我保护意识真正入脑、入心。

“利剑”守护春雷,深化场所监管

“这家电竞酒店多次不实名登记旅客住宿信息,违法接待未成年人入住,需依法严厉处理!”

此前,咸宁市公安局治安支队联合温泉分局治安大队对城区内酒店、旅馆排查时,发现某酒店为追求经济效益,违法接待2名未成年人,且现场查获了2起旅客违法行为。

经充分调查取证后,温泉公安分局依法对该电竞酒店处以吊销特种行业许可证的处罚。

在咸安,全区167家酒店宾馆前

台均摆放了《旅店业经营者接待未成年人入住“五必须”》和《旅店业旅客住宿实名登记管理规定“四要求”》宣传提示牌及《未成年人入住登记本》。

咸宁市公安局以“雷火2024”“夏季治安打击整治”行动为牵引,采取督导检查、暗访检查、双随机检查等方式,严格落实未成年人入住酒店“五必须”等保护措施。

2024年以来,全市发生在旅馆内的侵害未成年人刑事案件同比下降50%,有效降低了未成年人被侵害风险。

“警盾”护校安园,净化校园环境

“你们学校今年未开展应急处置演练,保安员不清楚如何使用一键报警系统。”9月5日至10日,咸宁市公安局校园督导组深入通城隽水小学,对校园封闭管理、安防设备、专职保安配备等情况进行了细致检查,针对现场发现的问题督导校方及时整改。

学校安保作为社会治安防控体系的重要内容,咸宁公安推动以“四个100%”为核心的校园内部安防建设,通过公安建议函方式督导校园安全隐患的限期整改。

咸宁市外国语学校、实验中小学等学校临街临路、交通复杂,针对可能出现的交通拥挤、车辆乱停放、学生拼



车安全等重点问题,市公安局交警支队健全完善“高峰勤务”“护学岗”重点巡防机制,采取高峰岗执勤、增设警示标志和违章查处等多种措施,改善校园周边交通秩序。

全市共增设267处交通警示牌标志和安全设施,对学校拼车逐人逐车进行审查,签订交通安全责任书,严查超载、超速、酒驾及无证驾驶等违法行为,查处各类涉校交通违法行为900余起。

“警润”迷途少年,协同帮教矫治

“自从建立了托管所,我们县里未成年人违法犯罪发案率连续两月持续大幅下降。”据通城县公安局治安大队大队长李佑海介绍。

今年7月初,通城县重点关爱学

■通讯员胡英杰 毛彦兵

如何筑牢未成年人保护屏障?2024年,咸宁公安认真贯彻落实市委、市政府决策部署,紧紧围绕青少年法治教育、重点行业场所防范、预防校园欺凌、帮扶监护干预四条主线,全方位关爱保护未成年人平安健康成长。

生托管中心正式投入运行,通城公安全程参与前期筹备、人员招录、行政管理、学员入学及教育训练等工作。

“在这经过一个多月的军事训练和教育学习,除了晒得有点黑,我感觉整个人都精神了,昂首挺胸,声音洪亮,搞活动时也总是积极打报告前往……”15岁的小勇在托管中心学习结束时,发誓要与之前的“社会朋友”们断绝往来,做遵纪守法的好学生。

中心建成以来,已接收123名像小勇一样“迷途知返”的未成年学员,其中73名学员通过有效干预、针对性谈心谈话实现教育转化,60名学员重返校园。

目前,咸宁市公安局正积极推动相关部门加紧筹建未成年人专门学校,努力为全市未成年人健康成长和全面发展提供坚实支持和保障。

我市发布养老护理员等级评定指南 评定分为“五个等级”

本报讯(记者吴青朋 通讯员陈向斌)12月27日,市市场监管局正式发布《咸宁市养老护理员等级评定指南》市级地方标准,规范我市养老护理员等级评定工作,提升养老服务质量和水平。

该《指南》对养老护理员等级划分、评定标准、评定流程等方面作出明确规定。评定分为一级(金桂护理师)、二级(银桂护理师)、三级(丹桂护理员)、四级(季桂护理员)、五级(月桂护理员)“五个等级”,涵盖基础技能、专业知识、服务能力、安全知识、政治素养、职业道德等多维度。通过统一评定标准,为我市养老护理员职业发展提供清晰路径,也为行业监管提供有力依据。

此前,该项目牵头单位(市人力资源和社会保障局)和起草单位(咸宁职业技术学院)经过数次易稿,编制形成《指南》评审稿。多方邀请行业内高校、医院、质标院和企业在内的9名知名专家学者组成的专家组赴咸参加评审会,确保评审通过的标准兼具科学性、先进性、实用性和可操作性,既能与国家、国际标准精准接轨,又能深度契合我市的

发展特色与实际需求,成为引领行业发展、促进城市品质提升的“金标准”。

该《指南》的正式发布将推动我市养老服务行业规范化、专业化发展,提高养老服务水平,为老年人提供更优质、更安全的服务。

下一步,市市场监管局将凝聚政府、企业、社会三方合力,持续优化标准体系,提升标准水平,让标准成为我市经济社会发展的鲜明底色,为加快建设武汉都市圈自然生态公园城市提供坚实的标准化支撑。

咸宁两家景区推出新春惠民政策

本报讯(记者陈婧 通讯员丁磊 许善邦)12月27日,湖北文旅集团向全国游客发出诚挚邀请“来知音湖北,过文化大年”,在2025年新春期间,湖北文旅集团旗下44个景区将推出多项惠民旅游政策,其中咸宁的九宫山、萝卜公社两家景区位列其中。

据悉,本次活动开展时间为2025

年元月至2月(春节假期除外),该集团旗下所有景区面向全国2.9亿大、中、小学生免景区首道门票;四大主题300多场新春活动免费,门票一价全含;2025年一季度,在旗下景区背诵指定诗词,可免费游玩景区;2025年春节期间,属蛇或名字含拼音为“she”汉字的游客,免景区首道门票。

为迎接八方游客,九宫山风景区准备了丰富多彩的滑雪活动,以及优惠的滑雪+住宿套餐,并推出滑雪直通车服务,游客在咸宁、通城、赤壁等多个地区,可乘车直达九宫山滑雪场,实现一站式滑雪体验。萝卜公社景区则准备了“欢乐迎金蛇,非遗过大年”等主题活动,内容涵盖非遗展示、美食品尝、民俗表演等。

咸宁13人加入省美术家协会

本报讯(记者叶和平 通讯员石海林)日前,我市13位艺术家经过层层选拔,加入湖北省美术家协会。

据了解,这批新的成员分别是王际清、石海林、汪功平、陈光辉、冯秋萍、陈睿、朱必理、张丽玲、赵建平、敖生林、定幼梅、陈冲、李君,涵盖了不同的艺术形式和风格,有喜欢写实主义的油画家、注重传统文化的水墨画家,还有喜欢抽象绘画的艺术家等。他们的不同风格和技法,将极大丰富湖北省美术家协会的艺术交流与创作,为湖北绘画界带来更多创新和进步。

大家纷纷表示,将倍加珍惜这个机会,积极参与湖北省美术家协会的各项活动和交流,努力提升咸宁市的整体绘画水平,为咸宁的美术事业作出贡献。